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„70 години с поглед в бъдещето!“ – под такъв надслов протече тържеството по случай юбилейната

годишнина на Добруджанския земеделски институт. То беше израз на почит и признателност към 

служителите на института, работили всеотдайно за неговото изграждане, развитие и утвърждаване като

научно-изследователски център и оставили трайна следа в историята на земеделската наука в

Добруджа. То беше и израз на благодарност към техните потомци – днешните учени, които въпреки

трудностите успяват не само да съхранят, но и да надграждат и доразвиват богатото научно наследство.
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Празникът събра учени, бивши служители на института, фермери и бизнес-партньори от страната и

 чужбина. Гости на тържеството бяха проф. д-р инж. Мартин Банов, председател на Селскостопанската

академия, н. п. Избастин Темиртай, извънреден и пълномощен посланик на Република Казахстан в

Република България, Васил Карапанчев, областен управител на обл. Добрич, Валентин Димитров, кмет

на гр. Генерал Тошево, инж. Десислава Иванова, директор на Областна дирекция “Земеделие” в Добрич,

представители на фирмите „Добруджа Тохумджулук“ и „Чамладжа Тохумджулук“ - бизнес-партньори на

института от Република Турция и други.

Тържеството беше открито с приветствие от директора на института доц. Илия Илиев към всички

присъстващи и с богата фолклорна програма, поднесена от Професионалния фолклорен ансамбъл

„Добруджа“ .

Въведение към юбилейното честване беше традиционният Ден на отворените врати, който отведе

гостите на демонстрационните полета на Добруджанския земеделски институт. Учени от института

представиха над 30 сорта зърнено-житни култури, от които институтът ще предлага семена за есенната

сеитбена кампания през 2021 г.. Сред тях са обикновена пшеница Енола, Драгана, Лазарка, Мерилин,

Кристалина, Фани, и Никодим, твърда пшеница Северина, тритикале Акорд, Респект, Добруджанец,

Дони-52, Благовест и Борислав, ечемик Ахат и Тангра. Бяха представени сортове от най-новата селекция

на института – обикновена пшеница Шибил, Цвета и Чудомира, тритикале Авитохол и ечемик Хелиодор.

Проявяващите интерес към полския фасул разгледаха сортовете Еликсир, Скития, Блян и Устрем, от

които последните три са подходящи за директно механизирано прибиране. Бяха представени и над 20

хибрида слънчоглед, сред които Деведа, Далена, Красела, ими-устойчивият  Енигма, сулфоустойчивият

Дара, и др. Специалисти от института предоставиха информация за основните предимства и

технологията на отглеждане на предлаганите сортове и хибриди.

Официалното честване започна с юбилеен доклад на доц.Илия Илиев за историята на института,

който възкреси спомена за най-значимите постижения през 70-годишната му история. Доц. Илиев

отправи благодарност и поздрав към всички бивши и настоящи учени, специалисти, работници и

служители от Добруджанския земеделски институт по повод юбилейния празник и им  пожела на всички

здраве, лично щастие, много сили за преодоляване на предизвикателствата по избрания път, жизнена и

творческа енергия, нови научни постижения.

Последваха десетки поздравителни адреси – от проф. д-р Христо Бозуков, министър на земеделието,

храните и горите, проф. д-р инж. Мартин Банов председател на ССА, г-н Васил Карапанчев, областен
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управител на област Добрич, г-н Валентин Димитров, кмет на гр. Генерал Тошево, г-н Кемал Юзтюрк,

представител на фирма „Добруджа Тохумджулук“ ,Република Турция, от сродни институти от системата

на ССА, учебни заведения и др.

Кметът на община Генерал Тошево връчи на доц. Илиев почетна грамота и отличие Почетен знак „Златна

Добруджа“ за заслуги на Добруджанския земеделски институт в областта на селското стопанство и

изключителен принос към развитието на селскостопанската наука и практика в България.

Г-н Кемал Юзтюр връчи плакети на: проф. д-р Михо Михов, основен автор, създател на грах  сорт

Кристал,  за утвърждаването на сорта в Националната листа на Република Турция; доц. д-р Галина

Михова – автор на сортовете ечемик Ахат и Тангра за утвърждаването им в Националната листа на

Република Турция; доц. д-р инж. Илия Илиев – за оказаната помощ в утвърждаването на сортовете

ечемик Ахат и Тангра и грах сорт Кристал в Националната листа на Република Турция.

Особено вълнуващ момент от юбилейния празник беше удостояването с плакети и грамоти за принос в

развитието на Добруджанския земеделски институт на учени-ветерани, на които целият съзнателен живот

и творчески път е преминал в института и които с цялата си всеотдайност са се посветили на

земеделската наука и издигането на авторитета на института в национален и международен мащаб:

проф. дн Иван Панайотов – селекционер на пшеница; доц. дн Иван Тодоров, селекционер на пшеница;

проф. д-р Валентин Байчев, селекционер на тритикале; проф. д-р Михо Михов, селекционер на бобови

култури; проф. дн Димитър Генчев, селекционер на фасул; доц. д-р Фота Цветкова – селекционер на

слънчоглед; проф. дн Петър Иванов, експерт в областта на биотехнологиите при слънчогледа;  проф. д-р

Михаил Христов, селекционер на слънчоглед; проф. д-р Маргарита Нанкова – експерт по агротехника на

полски култури.

Особено висока чест за постиженията на института в аграрната наука и практика беше оказана от

Президента на Република България г-н Румен Радев, който изпрати своя поздравителен адрес по повод

на юбилейния празник и удостои Добруджанския земеделски институт с плакет „Св. Св. Кирил и Методий“

– изключително ценно отличие, израз на най-голямо признание за творческите усилия и научните

постижения на поколения учени, преминали през редиците на института, и на всички настоящи учени,

специалисти, работници и служители от Добруджанския земеделски институт.

С коктейл на открито, юбилейна торта и фойерверки завърши този празничен, наситен с емоции ден в

Добруджанския земеделски институт!
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